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「宮城県沿岸部における被災地アンケート」の調査結果の概要 
 

※図中のＮは回答者数を示します。 
※小数点を省略しているため、合計しても100％にならないことがあります。 
※複数回答ができる設問では、回答比率が 100％を超えます。 
※無回答の値の記載は省略しています。 

 

 

▼ 津波に対する危機意識 

 

   津波来襲の確信度（地震直後） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

津波到達までの時間的余裕の見通し             留まった場合の危険予想 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33

63

48

21

24

29

43

25

15

21

20

20

27

5

38

12

25

17

21

9

14

23

39

14

18

29

20

25

9

18

27

32

19

26

21

46

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

津波が必ず来ると思った

津波が来るかもしれないと思った
津波は来ないだろうと思った

津波のことはほとんど考えなかった
無回答

25

50

23

16

27

21

33

18

26

15

26

16

14

2

19

18

20

7

5

0

7

7

2

5

5

9

4

17

13

30

20

10

29

13

11

4

35

9

21

43

59

24

28

41

52

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

すぐ逃げないと間に合わないくらい早く来ると思った

津波は早く来るが、荷物を持って逃げるくらいの余裕はあると思った

津波は早く来るが、子どもを迎えに行ったりする余裕はあると思った

津波が来るまでには、かなりの余裕があると思った

津波が来るとは思わなかった

無回答

37

54

39

22

22

31

49

43

41

14

11

13

15

10

21

15

7

22

19

22

18

22

12

19

13

23

15

29

13

30

39

56

21

21

27

20

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

非常に危険だと思った

危険だと思った

少し危険だと思った

危険だとは思わなかった

無回答
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▼ 大津波警報の認知             ▼ 自治体の呼びかけの認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼ 津波危険による避難先の変更 

避難場所変更の有無          避難場所変更の理由（別な場所に避難した人のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難場所変更の結果（別な場所に避難した人のみ） 

20

14

38

6

17

24

28

17

39

19

14

8

9

30

31

18

28

4

19

41

4

21

10

0

25

30

13

11

18

25

8

7

21

8

8

9

26

14

25

47

30

17

18

15

35

2

0

0

6

0

0

3

2

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=274）

南三陸町   （N= 22）

女川町     （N= 24）

石巻市     （N= 53）

多賀城市    (N= 30）

仙台市若林区（N=29）

名取市　   （N= 40）

亘理町　   （N= 53）

山元町     （N= 23）

みんなが別の場所に移動しはじめたから

警察・消防などが別の場所への避難を指示したから
避難を誘導した人が別の場所への避難を指示したから

実際に大きな津波をみて、危険だと判断したから
その他

よく覚えていない
無回答

61

48

43

52

73

69

66

95

50

36

48

54

47

27

24

30

5

48

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

別の場所に避難した 最初に避難した場所にとどまった 無回答

56

87

68

67

32

55

28

59

44

43

13

32

32

68

43

71

41

57

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

聞いた 聞かなかった 無回答

51

76

57

60

29

52

21

54

48

45

17

43

37

61

38

74

39

52

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

聞いた 聞いていない 無回答

56

73

46

55

40

66

65

60

30

42

27

54

40

57

35

30

38

70

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=274）

南三陸町   （N= 22）

女川町     （N= 24）

石巻市     （N= 53）

多賀城市    (N= 30）

仙台市若林区（N=29）

名取市　   （N= 40）

亘理町　   （N= 53）

山元町     （N= 23）

最初の避難場所は津波の被害にあっていた

最初の避難場所でも被害にはあわなかった

無回答 その他 

・実際に津波に巻き込まれてしまったため 

・すでに避難所に大勢の人がいたため 

・家族のいるところへ合流するため 

・孤立して救助されたため       

など 
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▼津波との遭遇               ▼津波に関する伝承 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼ 必要な情報 

 

地震発生から数日間                    現時点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10

2

7

18

7

5

7

13

11

22

20

18

15

22

29

33

27

22

37

54

50

38

34

26

26

30

35

29

22

25

27

32

33

31

30

33

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

津波に巻き込まれた

津波に巻き込まれる寸前だった

少し離れたところから、津波が来るのを見ていた

津波が来るのを見ていない

無回答

67

48

37

35

33

32

24

19

19

19

16

15

9

4

1

0% 20% 40% 60% 80%

家族や知人の安否につい
て　　　　　　　　　　

地震や津波の被害状況に
ついて　　　　　　　　

水・食料や生活物資に　
ついて　　　　　　　　

今後の余震の可能性や、
規模の見通しについて　

水道・ガス・電気・電話
の復旧の見通しについて

今回の地震についての震
源地、規模などの情報　

行方不明者の救出や捜索
活動について　　　　　

原子力発電所の状況に　
ついて　　　　　　　　

救援活動の状況について

病院について　　　　　

役所・警察・消防などの
対策や活動について　　

同様に被災した他の地域
の様子について　　　　

その他　　　　　　　　

特にない　　　　　　　

無回答　　　　　　　　 N=451

68

37

32

31

24

22

21

17

14

14

14

12

8

8

4

1

0% 20% 40% 60% 80%

仮設住宅の入居時期　

復興支援の具体的な　
時期や内容　　　　　

生活に必要な身の回り
の情報　　　　　　　

各被災地の復旧・復興
の状況　　　　　　　

失業対策や就職のこと

復興に関する国の方針
やメッセージ　　　　

避難所や避難生活の　
状況　　　　　　　　

その他の被災者救援　
対策について　　　　

各被災地の被害の状況

不明者の捜索や発見に
関する情報　　　　　

原発関連の情報　　　

学校の再開や転校な　
どのこと　　　　　　

広域避難計画の内容　

その他　　　　　　　

特にない　　　　　　

無回答　　　　　　　
N=451

25

76

27

21

20

19

10

21

11

10

11

11

11

22

7

3

7

7

15

9

29

17

12

17

8

16

13

24

4

20

30

15

21

43

25

24

24

13

18

32

31

34

30

46

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

聞いたことがあり、役に立った

聞いたことがあり、多少役に立った

聞いたことはあるが、あまり役に立たなかった

聞いたことはあるが、役に立たなかった

聞いたことがなかった

無回答
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▼ 情報の提供度合            ▼ 震災に関する報道の問題点 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▼ 必要な支援 

ボランティアに望む支援               行政に望む支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34

29

18

17

11

8

5

9

28

3

0% 20% 40% 60%

自宅や周辺のがれき　
などの片づけ　　　　

物資の運搬や食事など
の支援　　　　　　　

怪我や病気の手当・　
診察　　　　　　　　

炊事・洗濯・清掃など
身の回りの手伝い　　

荷物の搬送　　　　　

引越しの手伝い　　　

話し相手　　　　　　

その他　　　　　　　

特にない　　　　　　

無回答　　　　　　　 N=451

47

30

24

11

10

19

4

0% 20% 40% 60% 80%

報道に取り上げられる場所
とそうでない場所がある　

今自分たちに必要なことが
報道されていない　　　　

被害状況の報道が多く、避
難者の生活に役立つ情報が
少ない　　　　　　　　　

報道されても必要な物資等
が回ってこない　　　　　

その他　　　　　　　　　

特にない　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　
N=451

10

24

4

3

10

12

5

16

22

29

26

27

22

34

21

30

54

24

42

46

55

45

32

52

43

21

37

17

4

14

28

22

12

20

9

15

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

充分提供されている

まあ提供されている

あまり提供されていない

まったく提供されていない

無回答

34

29

18

17

11

8

5

9

28

3

0% 20% 40% 60%

自宅や周辺のがれき　
などの片づけ　　　　

物資の運搬や食事など
の支援　　　　　　　

怪我や病気の手当・　
診察　　　　　　　　

炊事・洗濯・清掃など
身の回りの手伝い　　

荷物の搬送　　　　　

引越しの手伝い　　　

話し相手　　　　　　

その他　　　　　　　

特にない　　　　　　

無回答　　　　　　　
N=451

76

63

29

28

25

18

15

10

1

1

85

76

56

33

25

15

27

0

0

76

72

52

30

30

36

20

14

10

0

1

74

53

44

27

28

16

12

11

1

1

49

27

7

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スムーズな仮設住宅の
設置と入居　　　　　

家屋や車など生活で失
った資産の再建への補
助や貸付　　　　　　

ライフラインの復旧　

医療・福祉サービスの
提供の正常化　　　　

相談窓口などの整備と
情報提供　　　　　　

地域における雇用の　
創出　　　　　　　　

事業再開に必要な資金
の補助や貸付　　　　

災害ボランティア等の
適切・効率的な活動の
調整役　　　　　　　

その他　　　　　　　

特にない　　　　　　

無回答　　　　　　　

全体（N=451）
20歳代～30歳代（N=75）
40歳代～50歳代（N=163）
60歳以上（N=213）
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▼ 今後の居住について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20

11

14

26

34

10

10

18

39

18

48

18

19

15

5

7

14

20

4

9

5

5

2

5

3

2

2

13

9

21

9

15

12

13

14

11

30

13

14

25

24

67

51

36

11

6

7

13

6

5

7

5

9

8

4

14

10

2

5

11

9

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体　     （N=451）

南三陸町   （N= 46）

女川町     （N= 56）

石巻市     （N=103）

多賀城市    (N= 41）

仙台市若林区（N=42）

名取市　   （N= 61）

亘理町　   （N= 56）

山元町     （N= 46）

元の場所で津波対策をして再建したい

高所に移転したい

近くに高層住宅を建ててもらいそこに入居したい

高い防波堤・防潮堤を建設してもらい、元の場所に元と同じような住宅を再建したい

別の安全な地域に移り住みたい

その他

わからない

無回答

何らかの対策をして
地域内で居住

何らかの対策をして地域内で居住＝55％ 


